世界杯观止





2014年巴西世界杯,这也是南美洲第五次举办世界杯。首届世界杯就是1930年在乌拉 圭进行的,随后是1950年巴西世界杯,这两届都由南美洲球队会师决赛,乌拉圭分别击败阿根 廷和巴西,夺得他们迄今为止所有的两座世界杯;随后南美洲两次举办世界杯,分别是1962年 的智利和1978年的阿根廷,巴西和阿根廷分别击败捷克和荷兰夺冠。

过去两届世界杯决赛都是在欧洲球队之间举行,西班牙甚至在南非打破欧洲球队无法在其 他大洲夺冠的魔咒。但南美洲的历史告诉我们,在这片魔幻之地,金杯很大可能还是要被留下。

魔幻大陆的杯中往事



1930乌拉圭 决赛换球

足球直到1924年才被正式 列入奥运会项目,各个国家又 不满于奥运会的"业余"规定将 优秀运动员排除在外,于是由 时任国际足联主席雷米特倡 导,并于1928年正式通过世界 杯的赛事议案。

由于交通条件限制,当时 的欧洲强队意大利、荷兰、西班 牙、匈牙利和瑞典等都放弃漂 洋过海,只有法国、南斯拉夫、 罗马尼亚和比利时4支球队历 经数周时间横渡大西洋前往乌 拉圭。当时赛制也不完备,抽 签分组也是各队抵达后才举 行。最终乌拉圭凭借东道主之 利打进决赛,由于当时还没有 官方用球,另一支决赛球队阿 根廷坚持要用本队带来的足 球,乌拉圭也要求用他们的球, 主裁判最后只能用抛硬币的方 式决定,双方的球在上下半场 分别使用:上半场踢阿根廷球, 阿根廷2:1领先;下半场踢乌 拉圭球,乌拉圭连进3个,4:2 逆转夺冠。



1950 巴西 "马拉卡纳惨案"

世界杯因第二次世界大战 停办12年,终于在1950年在巴 西重新开始,桑巴王国信心满 满要在本土捧杯,没想到却遭 遇"马拉卡纳惨案"——决赛被 乌拉圭2:1逆转夺冠,有数名 球迷开枪自杀。这成为巴西足 球至今一道伤疤。

长途旅行和一些特殊原因 依旧削弱其他大洲球队争冠的 可能。印度队因为习惯赤脚踢





1978、中国球迷第一次诵讨电视接触到世界标。



1962智利 拳击比赛

智利刚遭受大地震的打击,该国足协 主席以一句"我们什么都没有了,不能再失 去世界杯"的发言留住举办权。但这届世 界杯没有留下任何美好印象,因为当时还 不允许比赛中换人,各队纷纷采用杀伤战 术,一共有34名球员受伤,平均每场比赛 都要抬下一名受伤的球员,其中最著名的 是智利和意大利的"圣地亚哥之战",意大 利一人被打断鼻梁骨,智利一人被踢断腿。

为巴西夺得1958年世界杯冠军的贝利 是对手重点照顾对象,第一场就被踢伤,第二 场踢到一半就因肌肉拉伤提前结束世界杯之 旅。不过技术更出色的巴西最终还是在决赛 3:1击败捷克,成功卫冕。这届粗野的世界 杯也推动了红黄牌和换人规则的实行。



各兰喊你夺欧冠

冠军属于马奇

1978 阿根廷 盗用信号

这是中国球迷第一次通过电视接触 到世界杯,不过大部分家庭都还没能拥有 电视机,当时还名为"北京电视台"的央视 在没有得到国际足联官方授权的情况下, 盗用了国际广播卫星的公共信号,转播了 三四名和冠亚军决赛。阿根廷3:1击败 荷兰的决赛,至今仍是攻势足球对抗的经 典之战。南都供稿



这不是复制粘贴 这是真实的历史

1966年 皇家贝蒂斯 从西甲降级——拉科鲁尼亚 从西乙升级——马竞夺得西 甲冠军——英格兰足总杯决 赛,埃弗顿两球落后3:2逆转 夺冠——皇马夺得冠军杯— 世界杯东道主英格兰夺冠

2014年 皇家贝蒂斯从 西甲降级——拉科鲁尼亚从 西乙升级——马竞夺得西甲 冠军——英格兰足总杯决赛, 冠军两球落后3:2逆转夺冠 -皇马将在欧冠决赛对阵 马竞——英格兰夺得世界杯?

条件 马竞夺西甲冠军 $(\sqrt{})$

【详情】上世纪60年代,球 队在功勋主席卡尔德隆的带: 领下开创了马竞的黄金时代, 其间他们在1965~1966赛季 获得了西甲联赛冠军。本赛 季马竞在积分榜上以3分的优 势力压巴萨,捧起已经阔别18 年(马竞上一次夺冠是1995~ 1996赛季)的联赛冠军奖杯。 这也是主帅西蒙尼掌印马竞 两年半的第四个冠军(之前分 别收获欧联杯、欧洲超级杯和 国王杯)。如果能在本周末和 皇马的欧冠决赛中胜出,西蒙 尼的球队将豪取双冠王。

条件2 英足总杯冠军两球逆转(√)

【详情】1966年的英足总杯决 赛中,埃弗顿在落后两球的困境下: 连入三球逆转谢周三夺冠,48年后 这样的神奇一幕再度发生。上周 末阿森纳和赫尔城的温布利决战 中,阿森纳在落后两球的情况下连 扳三球,3:2获冠军。

足总杯夺冠是球队9年以来的 第一个冠军头衔。这9年对于阿森 纳和温格来说真不容易,一路上遭 受各界嘲讽,就连忠实的阿森纳球 迷都用"最已阵"、"争四狂魔"等段 子来发泄对球队成绩的不满,如今 足总杯夺冠,算是暂时驱除了枪手 的心魔。

条件る 拜仁收获德国杯冠军(√)

世界足坛永远充斥着许多 巧合,上周末伴随着三支冠 军的产生,一条48年前的 旷世"巧合"已逐渐成型,以 至于英格兰球迷翘首以盼 本周皇马能拿到欧冠。

> 【详情】1965~1966赛季德甲 元年,拜仁虽然只拿到联赛第三, 但收获了德国杯赛的冠军。48年 后,已是德国王者的拜仁再度收 获双冠王。本赛季的拜仁在瓜迪 奥拉的带领下曾势如破竹,甚至 在3月份便早早拿到联赛冠军。 但此时也算一个分野,之后拜仁 上下极度松懈,导致在欧冠半决 赛被皇马屠杀淘汰,卫冕三冠的 伟业戛然而止。如今德国杯拿下 死敌多特蒙德,德国媒体点评说: "拜仁总算在一泻千里过后找回 一点尊严,但对于瓜帅而言,双冠 仅仅只是及格。"

条件4 皇马夺得冠军杯(?)

【详情】如果要复制48年 前英格兰夺得世界杯的巧 合,皇马拿下冠军杯是最重 要的一条。现阶段皇马已经 闯入决赛,他们将在25日里 斯本光明球场和同城死敌马 竞上演本赛季欧洲足坛的巅 峰对决。C罗和本泽马最近 联赛休战,也被视为皇马为 欧冠决赛养精蓄锐的信号, 安切洛蒂已证实:"届时两员 大将都会出战。"可以预见, 除阿隆索停赛之外,皇马将 派出最强阵容冲击俱乐部史 上第十座冠军杯。**重晚**